
LUNDI 28 OCTOBRE 2013 -  HÔTEL DROUOT -  SALLE 3

Alain Weil Expert Honoraire près la Cour de Cassation



AGRANDISSEMENTS

5

37

61

44

16

20

66

53
42



SARL - O.V.V. - Agrément n° 2002-365
33 rue du Faubourg Montmartre - 75009 PARIS

Mes H. Chayette, H.P. Cheval et Mme Ch. van Gaver - Commissaires-Priseurs de Ventes Volontaires
E.mail : svv.chayettecheval@wanadoo.fr - Tél : +33 1 47 70 56 26 - Fax : +33 1 47 70 58 88

HÔTEL DROUOT - SALLE 3
9, rue Drouot - 75009 Paris

NUMISMATIQUE

MONNAIES GRECQUES

COLLECTION L.A. : LE BESTIAIRE DES MONNAIES GRECQUES

MONNAIES ROMAINES ET CELTES - MONNAIES FRANÇAISES

MONNAIES FÉODALES ET ÉTRANGÈRES - PAPIER MONNAIE - DOCUMENTATION

MÉDAILLES ET JETONS - LOTS DIVERS

LUNDI 28 OCTOBRE 2013 À 14H

EXPERT : ALAIN WEIL
Expert Honoraire près la Cour de Cassation

104, rue de Richelieu 75002 Paris - Tél. 01 47 03 32 12
E-mail : weil.alain@wanadoo.fr

Expositions publiques :
Samedi 26 octobre 2013 de 11h à 18h
et lundi 28 octobre 2013 de 11h à 12h

Exposition privée chez l’expert sur rendez-vous

Téléphone pendant l’exposition et la vente : +33(0)1 48 00 20 03

Catalogue en ligne sur www.chayette-cheval.com, www.interencheres.com
et www.lefigaro.fr/encheres



2 - Chayette & Cheval - lundi 28 octobre 2013 à 14h

MONNAIES  GRECQUES

Collection L.A. :  Le bestiaire des monnaies grecques

Cette vente dont la variété devrait permettre à chaque amateur d’assouvir ses passions, s’ouvre avec une petite collection 
« Bestiaire des monnaies Grecques ». Petite par la taille (lots 1 à 77) mais d’une grande diversité et d’une grande qualité
cet ensemble a été réuni à partir des années 80 par le Docteur L.A.. Passionné dès sa petite enfance par les animaux et,
plus tard, par la chasse, ce numismate exigeant a voulu réunir à partir de souvenirs et d’émotions personnels (la petite
chouette recueillie et soignée quand il avait sept ans, la fascination pour la vènerie et les chevaux…) un témoignage de
l’incroyable maîtrise artistique des graveurs grecs. On ne s’étonnera pas alors de retrouver autour de la chouette d’Athènes,
le lièvre bondissant de Messine, gibier dont le Docteur L.A. a pu suivre des chasses à courre en Bretagne et toutes formes
d’équidés du mythique Pégase aux chevaux cabrés des attelages de Syracuse en passant par les majestueuses montures des
cavaliers de Philippe II et les protomés des frémissants étalons de Carthage. Taureaux, lions, aigles et colombes, poissons
et dauphins, loup ou sanglier complètent ce bestiaire idéal réuni pour notre plaisir par un ami des bêtes et un grand
amateur d’art.

1. MASSALIA (Imitation Italienne ? vers 350 av.).Drachme
lourde (3,82 g) à la tête de Diane à d. R/ Lion passant à droite
et amusante légende abrégée MΣΣA.
Très proche par le style de La Tour 794 et de poids élevé équivalent
à celui des drachmes de pur style grec, cet intéressant exemplaire
semble faire la transition entre les frappes purement massaliotes et
les imitations italiennes de style dégénéré et de poids réduit à 3,40-
3,50 g.

Rare, superbe et de haut relief   1 800 €

2. MASSALIA (vers 149-140). Drachme légère (2,72 g) aux
mêmes types. Au revers légende MAΣΣA/ΛIHTΩN et différent
d’émission par 2 lettres entre les pattes du lion.

Superbe   150 €

3. CAMPANIE, Calès (280-268). Statère (7,27 g) à la tête
d’Athéna coiffée d’un casque à aigrette. R/ Bige conduit par
Niké. P 57.

Assez rare et TTB   500 €

4. CAMPANIE, Naples (342-240).Drachme (3,42 g) à la tête
de nymphe à gauche. R/ Niké couronnant un taureau
androcéphale (A sous le taureau et ethnique à l’exergue).

Rare et TTB   450 €

5. CALABRE, Tarente (334-330). Statère (7,91 g) au cavalier
nu et armé (ΣΛ sous le cheval). R/ Taras sur le dauphin tenant
trident et canthare, petit dauphin dans le champ. P 121v. 

Belle patine et de haut relief. Superbe   500 €

6. –IDEM-. Un second exemplaire du même type (variante de
lettre dans le champ du revers).

TTB à superbe   400 € 

7. –IDEM-. Un autre statère (6,44 g) de la période 281-272,
au cavalier couronné par Niké et couronnant lui-même son
cheval. R/ Taras sur le dauphin, tenant trident et canthare.

Superbe   400 €

8. –IDEM-. Un autre exemplaire (6,44 g) varié au cavalier
couronnant son cheval et au Taras sur le dauphin entre deux astres.

TTB   250 €

1 2 3

4 5 6
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9. –IDEM-. Un dernier exemplaire (8,02 g) au cavalier
couronnant son cheval et au Taras tenant un trépied, sur le
dauphin, pour la période 302-231. Vlasto 666.

Superbe   400 €

10. –IDEM-. Drachme (3,22 g) à la tête d’Athéna casquée et
à la chouette avec rameau d’olivier, pour la période 302-281.
Sear 367v.

TTB   150 €

11. LUCANIE, Sybaris (550-530). Statère incus (7,12 g) au
taureau retournant la tête. P 216. 

TTB, léger nettoyage. 1 000 €
Bel exemple du style archaïque italiote pour ce statère de l’opulente cité dont
l’excès de richesse fit le malheur de ses habitants !

12. LUCANIE, Thurium (400-310). Statère (7,76 g) à la tête
casquée d’Athéna. R/ Taureau cornupète, sous lui une feuille et
un poisson à l’exergue. P 230v.

Superbe et finement patiné   900 €

13. CAMPANIE, Hyria (400-335). Didrachme (7,36 g) à la
tête d’Athéna au casque orné d’une chouette. R/ Taureau
androcéphale surmonté de l’ethnique ΥPINA. P.75.

Rare et TTB   250 €

14. LUCANIE, Thurium (425-400). Statère (7,82 g) à la tête
casquée et laurée d’Athéna. R/ Taureau à droite et thon à
l’exergue. Sear 435.

TTB, belle patine   600 €

15. LUCANIE, Vélia (400-350). Statère (7,44 g) à la tête
casquée d’Athéna. R/ Lion surmonté d’un pentagramme et
ethnique à l’exergue.

TTB   280 €

16. BRUTTIUM, Caulonia (480-388). Statère (7,75 g) au
petit personnage sur le bras d’Apollon. R/ Cerf et pousse de
laurier. P 278.

Très bel exemplaire bien centré et de style archaïsant
pour cette intéressante monnaie   600 €

17. –IDEM-. Un second exemplaire (8,02 g) de flan plus court.
P 277.

Superbe   450 €

18. BRUTTIUM, Rheghium sous Anaxilas (494-480).
Drachme (4,25 g) au bige de mules. R/ Lièvre bondissant.

Très rare et TTB   1 200 €

10 11 12

13 14 15
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19. SICILE, Agrigente (472-413).Tétradrachme (16,83 g) à
l’aigle et au crabe au-dessus d’une fleur de chardon.  P 379v.

TTB   800 €

20. –IDEM-. Un autre exemplaire (17,58 g) varié. P 376.
Rare en cette qualité, presque superbe avec belle patine 

1 800 €

21. –IDEM-. Un dernier exemplaire (8,60 g) aux mêmes types
et très typique du monnayage d’Agrigente : un exemplaire des
mêmes coins que cette monnaie (coins Delepierre 517) est
reproduit par Jenkins dans son ouvrage sur Gela (Agrigente fut
fondée en 580 par les citoyens de Gela).

TTB   450 €

22. SICILE, Géla (490-475). Didrachme (8,66 g) au protomé
de taureau androcéphale (le fleuve Gélas) et au cavalier armé
d’un javelot. P 433v. Jenkins Ib,39. Spécimen de rare qualité
par sa conservation, son style archaïque et son centrage.

Superbe   1 500 €
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23. SICILE, Messine (450-425). Tétradrachme (16,72 g) au
bige conduit par la déesse éponyme Messana et couronné par
Niké. R/ Dauphin sous le lièvre bondissant. P 489.

TB, excellent centrage   750 €

24. SICILE, Sélinonte (466-415). Didrachme (9g) à
l’Héraklès nu brandissant sa massue et arrêtant par la corne un
taureau. R/ Le fleuve Hypsas nu sacrifiant sur un autel entouré
d’un serpent et tenant un rameau d’olivier ; dans le champ,
héron et feuille de persil. P 544. Franke-Hirmer 67.

Rare et TTB   1 500 € 
Ce type monétaire d’une grande complexité mais à la gravure parfaitement
maitrisée se rattache à l’action d’Empédocle pour assainir le fleuve Sélinos in-
festé par la malaria : la lutte  d’Héraklès symbolise le combat contre le fleuve
et le héron du revers est censé figurer l’épidémie repoussée.

25. SICILE, Syracuse (485-479). Tétradrachme (17,22g) au
quadrige couronné par Niké et à la tête d’Aréthuse entourée de
quatre dauphins. P 551v.

Parfait centrage pour ce superbe exemplaire   1 200 €

26. –IDEM-. (413-357). Tétradrachme (17,30 g) à la gravure
célèbre dans le style d’Eukléidas : Niké couronnant l’aurige d’un
quadrige dont les chevaux se cabrent (avec dauphin à l’exergue)
et superbe tête d’Aréthuse à la chevelure flottante. P 626.

TTB   900 €

27. –IDEM-. (274-216). Tétradrachme (13,42 g) à la tête de
Philistis, femme d’Hiéron II et au quadrige conduit par Niké.
P 657.
Superbe, avec une petite cristallisation sur la tranche   1 000 €



28. MACEDOINE, Néapolis (411-350). Hémidrachme
(1,74 g) à la tête de Gorgone de face et à la tête féminine à
droite (Artémis ?). P 678.

TTB à superbe   200 €

29. MACEDOINE, Philippe II (359-336). Statère d’or (8,59 g)
à la tête d’Apollon et au bige.

TTB, légères traces sur la tranche   1 200 €

30. –IDEM-. Tétradrachme (14,36 g) d’Amphipolis frappé en
342-329 à la tête laurée de Zeus. R/ Cavalier nu tenant une
palme, proue de navire sous le cheval. Le Rider II b, n° 409.

TTB à superbe   1 000 €

31. –IDEM-. Tétradrachme (14,32 g) aux mêmes types mais
avec Λ et Λ dans un cercle sous le cheval (Amphipolis vers 323-
315). Le Rider   pl.45, 11.

TTB   750 €

32. –IDEM-. Un autre tétradrachme (14,24 g) avec Γ  sous le
cheval (Amphipolis vers 323-315). Le Rider pl. 46, 7.

Excellent centrage, presque superbe   900 €

33. –IDEM-. Un dernier exemplaire (14,06 g) de style plus
fruste avec Λ, monogramme Η Γ et bucrane sous le cheval
(Amphipolis vers 315-295). Le Rider pl.47, 2.

TTB   500 €

34. MACEDOINE, Alexandre III (336-323). Tétradrachme
(16,83 g) à la tête d’Héraklès et au Zeus aëtophore assis sur un
trône (B dans le champ et I sous le trône), frappé à Beritus.
Price 3415.

Superbe   500 €

35. –IDEM-. Un second exemplaire (16,97 g) frappé à
Amphipolis. Price 495c. 

TTB   300 €

36. MACEDOINE, Philippe III. ( 4,38 g). Drachme aux
types d’Alexandre III.

Superbe   130 €
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38. THRACE, Aigai (Egée) (500-480).Trihémiobole (1 g) au
bouc à demi agenouillé, retournant sa tête. R/ Carré creux
quadripartit.

TTB   300 €

39. THRACE, Thasos (après 146 av.). Tétradrachme (16,77 g)
au buste de Dyonisos couronné de lierre. R/ Héraklès nu tenant
massue et léontée. P 1126.

Superbe, belle patine   500 €

40. THRACE, Istros (4ème siècle av.). Statère (6,22 g) aux
têtes masculines accolées tête bêche. R/ Aigle sur un dauphin.
P 1137.

TTB   200 €

41. THESSALIE, Larissa (430-400). Drachme (6,07 g) à la
tête de la nymphe Larissa. R/ Cheval paissant près d’un buisson.
Variante plus rare et tête de face de qualité et de style
remarquables.

Superbe (infime graffito « K » au revers)   600 €

42. –IDEM-. Drachme (6,06 g) à la tête de face de la nymphe
Larissa. R/ Cheval paissant. P 1223v. (infime graffito au revers)

TTB à superbe   450 €

43. ETOLIE, Ligue Etolienne (279-168). Quart de statère
(2,36 g) à la tête d’Etolie coiffée du pétase. R/ Sanglier et fer de
lance à l’exergue. P 1331. 

Très bel exemplaire   300 €
Charmante monnaie représentant sans doute le fameux sanglier de Calydon dont
la chasse était si réputée qu’Héraklès lui-même ne dédaigna pas d’y prendre part.

44. ATTIQUE, Athènes (449-413). Tétradrachme (17,04 g)
à la tête d’Athéna et à la chouette dans un carré creux.
Très bel exemplaire bien centré des deux cotés avec le carré creux
quasi complet et une partie du cimier bien visible. 

Presque superbe   1 200 €

45. –IDEM-. Un second exemplaire (17,18 g.) de flan large et
bien centré.

TTB, retouche à l’avers   700 €
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37. THRACE, Abdère (411-385). Rare statère (12,16 g) au griffon et à la danseuse
sur ses pointes symbolisant la danse sacrée « Molpe » dans un rectangle creux portant
le nom du magistrat Malpagores. Nous constatons ici le cas fort rare « d’armes
parlantes » non pour une ville ou un état mais pour un magistrat dont le nom
commence par Molpe. May p.219,314.

TTB, belle patine   1 500 €



46. –IDEM-. Un troisième exemplaire (16,98 g.).
TTB, petite contremarque ( ?) sur la joue   600 €

47. –IDEM-. Un quatrième exemplaire (17,14 g.).
TTB à superbe, léger décentrage de l’avers   600 €

47A. –IDEM- Un dernier exemplaire (17,22g) pour la période 338-329.
TTB   250 €

48. –IDEM-. Obole (0,68 g.) aux types du tétradrachme.
Peu courant et TTB   100 €

49. CORINTHE (350-306). Statère (8,38 g.) au Pégase à gauche et à
la tête d’Athéna coiffée du casque corinthien.

TTB   300 €

50. –IDEM-. Un second exemplaire (8,39 g), varié.
TTB à superbe   400 €

51. –IDEM-. Un dernier exemplaire (8,36 g), varié.
TTB à superbe   400 €

52. LEUCAS, colonie de Corinthe (400-300). Statère de type
corinthien (8,49 g). Au revers très rare représentation d’un papillon au
dessus d’un grand lys (symbols on staters of Corinthian type, NNM
53, n° 76).

TTB   250 €

53. PELOPONESE, Sicyone (430-390). Statère (12,12g) à la chimère
et à la colombe dans une couronne de lauriers. P 1796.

TTB, bien centré, belle patine   650 €

54. –IDEM-. Tétrobole (2,85 g) à la chimère et à la colombe. P 1805v.
Superbe, patine irisée   250 €
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56. ARGOLIDE, Argos (vers 300 av.). Triobole (2,65 g) au
protomé de loup. P 1905v.

TTB   150 €

57. PAPHLAGONIE, Sinope (322-220). Drachme (4,96 g)
à la tête de la nymphe Sinope et à l’aigle sur un dauphin. 
P 2114v.

Superbe   300 €

58. BYTHINIE, Calchedon (394-306). Drachme (3,77 g) au
taureau debout et au carré creux quadripartit. P 2124.

Presque superbe   150 €

59. EOLIDE, Cymé (vers 160 av.)Tétradrachme (16,68 g) à
la tête de Cymé à droite. R/ Cheval, vase à une anse et nom du
magistrat dans une couronne de lauriers. P 2298.

Superbe   600 €

60. IONIE, Ephèse (394-295). Tétradrachme (15,07 g.) à
l’abeille. R/ Protomé de cerf à demi agenouillé, palmier dattier
et nom de magistrat. P 2425v.

TTB   800 €

61. IONIE, Ephèse (280-258). Drachme (4,15 g) à l’abeille.
R/ Cerf debout près d’un palmier et nom de magistrat. P 2433v.

Superbe, finement patiné   400 €

62. CARIE, Rhodes (400-333). Didrachme (6,70 g) à la tête
de face d’Hélios. R/ Rose avec son bouton. P 2686v.

TTB, patine foncée   400 €

63. –IDEM-. Didrachme de la période 304-166 à la tête radiée
d’Hélios. P 2701.

Presque superbe   350 €
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55. ELIDE, Elis et Olympie (452-432). Statère (11,93 g) à l’aigle emportant un
lièvre qu’il tue à coups de bec. R/ Foudre ailé et FΑ.

Rare, de belle qualité (TTB) pour ce monnayage, 
trace de brisure du coin d’avers   2 000 €

Les monnaies des Eléens ont été émises tous les quatre ans à l’occasion des jeux dans le sanctuaire
d’Olympie. Elles portent le symbole de Zeus Olympien ainsi que « FA » ethnique abrégée des Eléens
pour « FA   EΙΩΝ » utilisant le digamma archaïque F. Le style du foudre de ce statère ailé dans la partie
supérieure et avec volutes dans la partie inférieure permettent de dater la monnaie de la période des
82ème à 87ème Olympiades soit 452 à 432.

V



64. CARIE, Pérée de Rhodes (vers 350-300). Drachme (2,70 g)
du trésor de Sitichoro au nom du magistrat EPMIAΣ. Sear 5092.

Superbe   200 €

65. CILICIE, Célenderis (450-400). Obole (0,85 g) au bouc
agenouillé et au protomé de Pégase. p 2818.

Superbe et charmante monnaie de 
la colonie Samienne de Cilicie   200 €

67. –IDEM-. Un second exemplaire varié (10,83 g) sans
monogramme au revers.

Superbe   600 €

68. SYRIE, Seleucus I (312-281). Tétradrachme (16,34 g) à
la tête laurée de Zeus. R/ Athéna promachos conduisant un
quadrige d’éléphants, au dessus l’ancre séleucide. P. 2918.

Rare et TB/presque superbe   200 €

69. EGYPTE, Ptolémée I (305-283).Tétradrachme (14,28 g)
au buste diadémé de Ptolémée. R/Aigle sur un foudre.

TTB   200 €

70. PHENICIE, Tyr (400-360). Tétradrachme (14,07 g) à la
tête laurée de Melkarth. R/ Aigle sur un éperon de navire, dans
le champ massue, monogramme et date ΓΙ   (an 13 de l’ère
Tyrienne, soit 114-113 av.). P 3068v.

TTB   200 €

71. ZEUGITANE, Carthage (350-320). Statère d’electrum
(7,33g) au buste de Tanit.  R/Cheval libre à droite. P 3308v.

TTB   750 €

72. CARTHAGE (410-310). Tétradrachme (16,98 g) à la tête
d’Hérakles coiffé de la léontée. R/ Protomé de cheval entre
massue et palmier. P 3305

TTB   1 000 €
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66. CILICIE, Mazaïos (361-334). Statère (10,76 g) au Baaltars aëtophore assis sur
un trône, tenant grappe de raisin et épis de maïs ainsi qu’un sceptre dans la main
gauche, légende aramaïque « Baal Tarz ».R/ Lion terrassant un taureau, monogramme
et légende aramaïque « Mazdai ». P 2856v, Sear 5650v. 

Exemplaire de toute beauté, pratiquement F.d.C !   1 200 €



74. PARTHIE, Arsacès II (215-209). Drachme (4,17 g) au
buste du roi et au roi-archer assis à droite. Sear 7324.

Superbe   200 €

75. BACTRIANE, Ménandre (160-145). Tétradrachme (8,98
g) au roi cavalier. R/ Zeus debout tenant sceptre et foudre.

TTB   180 €

76. BACTRIANE, Vasu-Deva (vers 180 ap.J.C.). Statère d’or
(8,03 g) au roi debout tenant sceptre et trident. R/  Siva et un
taureau. Morgan p. 473, fig. 620.

Superbe   450 €

77. ZEUGITANE, Carthage (350-320) Cinquième de statère
d’electrum (1,53 g) à la tête de Tanit à g. et au cheval libre,
retournant sa tête. Sear 6460 v.

Superbe   300 €

78. ZEUGITANE, Carthage (340-242). Tétradrachme (17,04
g) à la tête de Tanit-Aréthuse couronnée de roseaux et entourée
de dauphins. R/ Protomé de cheval, palmier et lettre punique «
m ». P3302v.

TTB   750 €

79. SICILE, Léontini (466-422). Tétradrachme (17,30 g) à
la tête d’Apollon.  R/ Tête de lion entourée de 3 grains d’orge
et d’une feuille.

TTB à superbe   1 000 €

80. SICILE, Syracuse (310-306). Tétradrachme (16,37 g) à
la tête de Perséphone couronnée d’épis. R/Niké dressant un
trophée. P 647.

TTB   600 €

81. MACEDOINE, Alexandre III (336-323). Statère d’or
(8,55 g) frappé à Sidé à la tête d’Athéna coiffée du casque
corinthien. R/ Niké tenant palme et stylis. Price 2959a.

Quasi F.d.C. !   3 000 €
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73. CYRENAÏQUE, Cyrène (323-305). Statère d’or (8,58 g) au Zeus Ammon
sacrifiant. R/Niké dans un quadrige au pas. P 3270.

Rare, traces de monture, sinon TTB   2 300 €



82. CARIE, Cnide (300-190). Tétrobole (2,43 g) au buste
d’Artémis. R/ Trépied. P 2598v.

TTB   100 €

83. GRECE. Lot de 4 tétradrachmes : Athènes, Alexandre III,
Thasos, Macédoine Romaine et d’un cistophore d’Ephèse.

Les 5, B et TB   80 €

84. GRECE. Lot de 9 p. antiques dont 6 tétradrachmes et
grand bronze ptolémaïque.

Principalement B et TB   650 €

85. MASSALIA. Lot d’une drachme (imitation italiote) en état
B et de deux oboles à la tête d’Apollon (TB et TTB).

Les 3   150 €

85 A. ATTIQUE, Athènes. Lot de 2 tétradrachmes : l’un à
chouette d’époque tardive et l’autre nouveau style (chouette sur
une amphore).

Les 2, TB   150 €

85 B. EGINE (vers 500 av.). Obole à la tortue de mer.
Rare, TB et bien centré   80 €

85 C. THRACE, Lysimaque (323-281). Tétradrachme à la
tête divinisée d’Alexandre III, pour Magnésie du Méandre.

TTB   250 €

85 D. LYDIE (vers 550 av.) Trité d’electrum à la tête de lion
avec globule rayonnant sur le museau.

TTB   600 €

85 E. LYDIE, Crésus (561-546). Hémistatère d’argent aux
protomés affrontés de lion et taureau.

Presque TTB   250 €

85 F. CILICIE, Célendéris (450-400). Statère au cavalier nu,
en amazone sur un cheval. R/ Bouc agenouillé, retournant la
tête.

TB   250 €

85 G. PHENICIE. Lot d’un double sicle de Sidon à la galère
phénicienne (vers 380 av.) et d’une obole de Tyr à l’hippocampe
sur un dauphin.

Les 2, TB et TB/B   250 €

85 H. PERSE. Lot de deux sicles d’argent achéménides au roi
archer en course semi agenouillé (TB et TTB) et d’une drachme
parthe de Mithridate II (128-88), en état TTB.

Les 3,   150 €

85 I. DIVERS. Lot de deux tétradrachmes pour Alexandre III
et pour Antiochus III de Syrie. On joint trois petits
divisionnaires : obole de Datame (Satrape de Perse), tétrobole
de Phocis et hémiobole au sanglier de Cysique en Mysie.

Les 5,   200 €

85 J. PALESTINE. Lot de 18 petits bronzes juifs (avec
identifications du collectionneur.)

70 €
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86. REPUBLIQUE ROMAINE. Denier serratus de 
L. Pomponius Molo (97 av.) à la tête de Rome. R/ Le roi Averne
Bituitus dans un bige. B. Pomponia 7. 

Très bel ex. de ce dernier commérant 
la victoire d’Ahenobarbus   100 €

87. –IDEM-. Lot de deux deniers aux mêmes types mais pour
Aurelius Scaurus (112-109) et C. Malleolus (113-109). B.
Aurelia 20 et Poblicia 1.

Les 2, TTB   150 €

88. –IDEM-. Lot de deux deniers pour L. Cosconius et 
L. Porcius Licinius (112-109). B. Cosconia 1 et Porcia 1. 

Les 2, TTB et TB   100 €

88 A. –IDEM-. Lot de 2 bronzes coulés : as grave (68 g) à la
tête d’Hercule et à la proue de navire (vers 222-205) et once de
8 g à la tête casquée de Bellone et à la proue de galère.

Les 2, TB et TTB   100 €

89. JULES CESAR (59-44). Denier au buste diadémé de
Vénus. R/ Enée portant Anchise. C 12.

TTB   150 €

90. TIBERE (14-37). Denier au buste de l’empereur. R/ Tibère
dans un quadrige. C 48.

TB à TTB   80 €

91. TIBERE (14-37). Denier au buste de l’empereur. R/ Livie
assise. C 16a.

TTB   120 €

91A. AGRIPPA et AUGUSTE. Lot de deux as de Nîmes aux
bustes laurés et adossés d’Auguste et Agrippa. R/ Crocodile
enchainé à un palmier. C 8.

TTB, patine vert foncé   150 €

92. –IDEM-. Lot de trois as de Nîmes aux mêmes types.
TB à TTB   200 €

93. VITELLIUS (69). Denier au buste nu de l’empereur. 
R/ La Concorde assise. C 21.

Très joli portrait, TTB   300 €

94. SALONINE (épouse de Gallien). Lot de deux antoniniens
à revers FELICITAS PUBLICA et DEAE SEGETIAE (La
déesse des blés levés dans un temple tétrastyle). C 50 et 36.

TTB et superbe   100 €

95. VALERIEN II (†268). Lot de deux antoniniens :
CONSECRATIO et IOVI CRESCENTI (Jupiter sur une
chèvre). C 5 et 26.

TTB et superbe   100 €

96. POSTUME (259-268). Sesterce au buste radié, cuirassé et
drapé de l’empereur. R/ HERCULI MAGUSANO. C 130.

TTB/TB   150 €

97. –IDEM-. Sesterce au buste radié de l’empereur. R/ SALVS
AVG. C 340.

TTB/TB patine verte   120 €

98. –IDEM-. Lot d’un moyen bronze et d’un sesterce à la galère
(LAETITIA AVG), type C 167.

Superbe et TTB   150 €

99. –IDEM-. Lot de deux sesterces à revers HERCVLI
DEVSONIENSI (Hercule dans un temple tétrastyle). C 99 ou
variante.

TTB et TB   150 €

100. –IDEM-. Lot de trois sesterces dont un à revers FIDES
MILITVM.

Patine vert clair, les 3, TTB et TB   200 €
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101. AURELIEN (268-275). Lot d’un antoninien d’Aurélien
à R/ PACATOR ORBIS et d’un autre pour Séverine, 
R/ CONCORD MILIT. C 161 et 5.

Quasi F.d.C. et presque superbe   100 €

102. TACITE (275-276). Lot de 2 antoniniens à revers
PROVID DEOR et PAX PUBLICA. C 86 et C 87.

Superbe et TTB   80 €

103. NUMERIEN (283-284). Lot de deux antoniniens à
revers MARS VICTOR et PAX AVGG.

Superbe et TTB   70 €

104. CARIN (284-285). Lot de 3 antoniniens à revers
VICTORIA AVGG, AEQVITAS AVG et SAECVLI
FELICITAS.

Les 3, superbes   80 €

105. MAGNA URBICA (Epouse de Carin). Antoninien à
revers VENVS GENETRIX. C 11.

Rare et TTB   200 €

106. CONSTANCE II (337-361). Silique d’Arles. R/ VOTIS
XXX MVLTIS XXXX. Sear 342-3c.

TTB à superbe   120 €

107. DECENCE (351-353). Lot de 2 bronzes : double
centenionalis au christogramme (SAR à l’exergue) et
centenionalis aux 2 victoires tenant un bouclier inscrit « VOT
V MVLT X ». C 13 et 21.

TTB et Superbe   150 €

108. JULIEN II (360-363). Maïorina au taureau surmonté de
2 astres, avec un aigle devant lui (P CONST à l’exergue). C 39.

Superbe   150 €

109. –IDEM-. Lot de 2 siliques à revers VOT V MVLTIS X
pour Lyon et VOT X MVLT XX.

Les 2, TTB   200 €

110. ROME. Lot de quatre sesterces (Trajan, Hadrien, Antonin
le Pieux et Philippe Père).

Les 4, TB   150 €

111. ROME. Lot de 7 p. dont 3 sesterces (Alexandre Sévère,
Marc Aurèle et Gordien III).

100 €

112. ROME. Lot de 28 monnaies : 8 dupondii ou as (dont un de
Nîmes), 11 deniers d’empereurs ou impératrices et 9 antoniniens.

400 €

113. NARBONNAISE, Nédenes. Lot de 2 bronzes au taureau
surmonté d’une couronne.

Les 2, TTB   120 €

114. GAULE, Aulerques Eburovices. Hémi statère d’or pâle
(2,99 g) à la tête stylisée à gauche. R/ Loup courant sous un
cheval monté par un aurige nu sautant sur la croupe. LT 7018v.

Superbe   1 200 €

114 A. CELTES. Lot de 4 drachmes : Volques Tectosages,
Sequanes, Celtibères et trésor de Jersey.

TB   100 €
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115. CHARLES LE CHAUVE (840-877). Lot de 2 deniers
au monogramme karolin pour Bourges.

Les 2, TTB   180 €

116. EUDES (887-898). Denier de Toulouse au monogramme
Odonin. Depeyrot 1012.

Ebréchures sinon TTB   70 €

117. LOTHAIRE (954-986). Denier de Bourges au Temple.
Prou 755.

TTB   60 €

118. JEAN LE BON (1350-1364). Gros à la couronne. Dy
305c ou 306.

TB   120 €

119. CHARLES V (1364-1380). Blanc au K. Dy 363.
TTB   80 €

120. LOUIS XII (1498-1514). Ecu d’or au soleil de Provence.
Dy 653.

Rare et TB   450 €

121. HENRI II (1547-1559). Teston au buste cuirassé, 1554
Poitiers. Dy 983.

TTB   200 €

122. LOUIS XIII (1610-1643). Demi-franc à la tête nue et
au col fraisé, Rennes 1615. G 39.

TTB   230 €

123. LOUIS XIV (1643-1715). Ecu à la mèche longue, 1649
Paris. G 202. 

Presque superbe et rare en cet état   400 €

124. –IDEM-. Lot de 2 écus au buste juvénile pour Rennes .
200 €
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125. –IDEM-. Demi-écu à la mèche courte, 1644 Paris. G 168
Superbe   350 €

126. LOUIS XV (1715-1774). Ecu vertugadin,flan neuf ,1716
Paris.

TTB   200 €

127. –IDEM-. Ecu aux branches d’olivier, 1726 Tours. G 321.
Presque superbe/superbe   180 €

128. –IDEM-. Lot d’un sixième et d’un tiers d’écu de France
1720 Paris. G 297 et 306.
Le premier réformé et TTB, le second, flan neuf et TB   100 €

129. –IDEM-. Louis aux lunettes, 1730 Tours. G 340.
Assez rare et TTB   400 €

130. –IDEM-. Louis au bandeau, 1753 Paris. G 341.
Aspect brillant sinon presque superbe   500 €

131. LOUIS XVI (1774-1793). Double louis au buste nu,
1792 Paris. G 363.

Assez rare, TTB (ajusté)/superbe   700 €

132. –IDEM-. Lot d’un 30 sols constitutionnel 1791 A et d’un
15 sols 1791 I. G 39 et 36.

Les 2, TTB   150 €

132 A. –IDEM-. Lot d’un sol 1785 Bordeaux et d’un 2 sols 
6 deniers 1791 de la Caisse de Bonne Foy. On joint un décime
an 5 A à patine vert antique.

Les 3, TTB   150 €

133. LA CONVENTION (1792-1795). Sol aux balances
1793 Marseille (rare et presque TB) et Monneron de 5 sols
1792 an IV en TTB.

Les 2,   100 €
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134. –IDEM-. 5 décimes « Régénération Française », 1793 A.
G 390.

TTB   120 €

135. NAPOLEON I (1804-1815). 5 francs, tête nue, an 13
A. G 580.

TTB, bel exemplaire   150 €

136. –IDEM-. 2 francs, an 13 A. G 495.
TTB   300 €

137. –IDEM-. 2 francs des Cent Jours, 1815 Paris. G 510.
Rare et TB   400 €

138. –IDEM-. Un franc Napoléon, an 13 Lille (16806 ex.) et
un demi franc Bonaparte, an 12 Paris. G 443 et 394.

TTB et presque superbe, les 2   220 €

139. –IDEM-. Deux pièces de 2 francs laurées : 1807 A rare et 1814
Toulouse, auxquelles on joint un ½ franc 1808 A. G 502, 501 et 398.

Les 3, B/TB et TTB   400 €

140. –IDEM-. Lot de deux 20 f. an 12 Paris. G 1020.
Presque TTB et TB   320 €

141. –IDEM-. 20 f, an 14 Paris. G 1022.
TTB   180 €

142. –IDEM-. Lot de deux 20 f. tête nue (1806 I et 1807 M)
et de deux 20 f. laurées 1810 W ,1813 Q.

Les 4, TB à TTB   600 €

143. –IDEM-. Lot de trois 20 f. laurées de Paris : 1810, 1812
et 1815 (les Cent Jours). G 1025 et 1025a.

TTB   500 €

144. –IDEM-. Deux 40 f. or tête nue (an 13 A et 1807 I).
TB, la 1807 avec traces de monture   550 €

145. –IDEM-. Deux 40 f. or laurées : 1808   et A. G 1083.
Les 2, TTB   550 €

146. –IDEM-. 40 f. or, 1811 A.
TTB   300 €

147. –IDEM-. Deux 40 f. or : 1812 A et an 13 A. G 1083 et
1080.

TTB et TB   550 €

148. –IDEM-. Deux 40 f. tête nue : an 14 A et 1806 A. G
1081 et 1082.

TTB et TB   550 €

149. CONSULAT (1799-1804). Deux 40 f. or, an XI et an
12 Paris avec grènetis  étroit avers et revers. G 1080.

TB à TTB   700 €

150. Gvt Provisoire d’avril 1814. Modules de 5 et 2f. en
argent « Ange de Paix » pour François d’Autriche. G 585a et
508b.

TTB et superbe (mais défaut de tranche)   450 €
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151. LOUIS XVIII (1814-1824). 5 f. 1821 Paris. G 614.
TTB   60 €

152. –IDEM-. Monnaies de mines : jetons de mineur et
d’hercheur pour les mines du Vieux Condé

Les 2, TTB   120 €

153. –IDEM-. Lot de quatre 20 f. au buste habillé : 1814 et
1815 W, 1815 A et R. G 1026 et 1027.

Les 4,   550 €

154. –IDEM-. Quatre 20 f. buste nu : 1817 A et Q, 1820 et
1822 A. G 1028.

TTB   550 €

155. –IDEM-. 40 f. 1818 Lille. G 1092.
TTB   300 €

156. –IDEM-. 40 f. 1816 L (rare : 3300 ex.).
Petit choc sur tranche, sinon TTB   350 €

157. –IDEM-. 40 f. 1818 A.
A pu être cerclé   280 €

158. –IDEM-. 40 f. 1817 A.
TTB à superbe   350 €

159. CHARLES X (1824-1830). 5 francs, 1828 A. C 644.
Superbe   180 €

160. –IDEM-. 40 f. 1830 Paris. G 1105.
TTB   350 €
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161. –IDEM-. 40 f. 1828 A. G 1105.
TTB   400 €

162. –IDEM-. 40 f. 1830 A. G 1105.
TB à TTB   300 €

163. –IDEM-. 20 f. 1830 Lille ( 15022 ex.). G 1029.
TB à TTB   220 €

164. –IDEM-. Deux 20 f. or : 1828 et 1830 A. G 1029.
TB à TTB   350 €

165. HENRI V prétendant (1820-1883). Franc 1831 et demi
franc 1833 au buste juvénile. G 451 et 404.

Les 2, TTB   80 €

166. LOUIS PHILIPPE (1830-1848). 5 f. tête nue, 1831,
Marseille. G 676.

TTB   60 €

167. –IDEM-. Deux 40 f. laurées : 1834 Paris et Bayonne
(1245 ex.) G 1106.

Les 2, TTB   550 €

168. –IDEM-. Deux autres 40 f. : Paris 1831 et 1833.
TTB   450 €

169. –IDEM-. Deux autres 40 f. : Paris 1836 et 1838.
TTB   450 €

170. –IDEM-. Trois 20 f. or laurées : 1833 B, Paris 1839 et
1843 (cette dernière avec traces de monture).

Les 3,   400 €

171. NAPOLEON III (1852-1870). Pièce satirique en cuivre
« Napoléon III le misérable », 1870. (Module de 10 Cts).

TTB   50 €

171 A. –IDEM-. Lot de 4 pièces satiriques : 2 en cuivre et 2
en laiton (module des 5 Cts, type « 80000 prisonniers ».

Etats divers   100 €

172. –IDEM-. Deux 10 f. or : grand module 1868 A et petit
module 1854 A (tranche striée). G 1015 et 1013).

TTB à TB   130 €

173. –IDEM-. Lot de six p. de 5 f. or, grand module, laurées.
G 1002.

TB   300 €

174. –IDEM-. Lot de cinq 20 f. tête nue. G 1061.
TB à TTB   700 €

175. –IDEM-. Lot de quatre 20 f. tête laurée.
450 €

176. NAPOLEON III (1852-1870). 50 f. tête nue, 1857
Paris. G 1111.

TTB   350 €

177. –IDEM-. Un second exemplaire.
TTB   350 €

178. –IDEM-. Une autre 50 f. tête nue, 1856 A.
TTB   350 €

179. –IDEM-. Lot de deux 50 f. (Paris 1855 et 1858).
Presque TTB   700 €

180.-IDEM-. 50 f. 1859 Strasbourg.
Très joli  TTB   400 €
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181. –IDEM-. 50 f. 1858 Strasbourg.
Rare (9135 ex.) et TB   500 €

182. –IDEM-. Un dernier exemplaire, 1857 Paris.
TTB   350 €

183. –IDEM-. 50 f. laurée, 1862 BB (7310 ex.) G 1112.
TTB   450 €

184. –IDEM-. 50 f laurée, 1866 Strasbourg.
TB   400 €

185. –IDEM-. 100 f. tête nue, 1855 Strasbourg. G 1135. Rare
(5049 ex.) et de belle qualité.

TTB à superbe   700 €

186. –IDEM-. 100 f. tête nue, 1858 Paris.
TTB   700 €

187. II REPUBLIQUE (1848-1852). Lot de 4 p. de 20 f. :
deux au Génie (1848 et 1849 A) et 2 à la tête de Cérès (1851
A). G 1032 et 1059.

Les 4, TTB   550 €

188. III REPUBLIQUE (1871-1940). 50 f. au Génie, 1904
Paris. G. 1113.

TTB   700 €

189. –IDEM-. 100 f. Genie, 1886 A. G 1136. 
TTB   800 €
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190. –IDEM-. 100 f. Génie,1879 A.
TTB   800 €

191. –IDEM-. 100 f. Génie, 1901 Paris. G 1137.
TTB   800 €

192. –IDEM-. Un dernier exemplaire, 1909 Paris.
TTB   800 €

193. –IDEM-. Lot de cinq 20 f. or et cinq 10 f. or III
République (dates et types variés).

Les 10,   900 €

194. –IDEM-. Lot de trois 20 f. or et de deux 10 f.                    
Les 5, TB et TTB   550 €

195. –IDEM-. Essai de la 20 Cts Merley 1887 A maillechort à
20 pans. G 316.

Rare et superbe   100 €

196. –IDEM-. Essai de la 5 Cts type Lorthior en maillechort,
à 20 pans, 1880 A. G 160.

Très rare et TB (frappe faible)   80 €

197. –IDEM-. Essai bimétallique 1888 (Système » Ed. Martin »
de « métal bimétallique cuivre et nickel pur »). Mazard 2312,
G 4075.

Très rare et TTB   150 €

198–IDEM-. Essai d’alliage quaternaire d’argent de la Société
Française de monnayage (type au Génie de Dupré).

Superbe   120 €
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199. –IDEM-. Ecrin « Monnaie d’Aluminium » des 3 essais de
Rude : 5, 10 et 25 Cts 1909. G 166, 278 et 366.

L’ensemble, superbe   150 €

200. –IDEM-. Un franc de Roty 1914 C. G 467.
Rare et superbe   400 €

201. MONNAIES EUROPA. 1 Europa et 1/10ème d’Europa
1928 à l’effigie de Louis Pasteur par le grand sculpteur Victor
Peter. Mazard 2619 et 2620.                                                                       

Les 2, TTB   150 €

202. 10ème ANNIVERSAIRE du TRAITE de  PAIX de
VERSAILLES. Module de 20 f. en argent aux bustes de
Clémenceau Poincaré et Briand. Mazard 2622, G 851.

Superbe   150 €

203. III REPUBLIQUE. 20 f Turin 1936. G 852.
Rare et TTB   300 €

203 A. DIVERS. Cinq monnaies d’argent royales : denier
mérovingien de Nemfidus, denier carolingien de Melle et
capétien pour Hugues Capet et Hervé, évêques de Beauvais ;
blanc aux coronelles de Charles VII et Teston d’Henri II. 

TB et TTB   150 €
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204. BRETAGNE. Lot de deux blancs à la targe pour Jean V
et François I.

Les 2, TTB   120 €

204 A. DIVERS. Lot d’un denier de Vienne à la tête à g.
(R/MAXIMA GALL) et d’une obole de Châteaudun à la tête
chinonaise.

Les 2, TB à TTB   100 €

205. ALLEMAGNE. Augsbourg, Ferdinand III (1795-1800).
Thaler de 1641 à la vue de la cité.

Superbe   350 €

205 A. ALLEMAGNE, Landgravat de Leuchtenberg
(Bavière), Georges III (1502-1555).Thaler de 1547 au Saint
Georges et au nom de Charles Quint.

Assez rare et TTB (a pu être cerclé)   300 €

206. IRAN. Mohamed, Reza Phlavi (1941-1979). Pahlavi
d’or daté 1339.

Presque superbe   150 €

207. ITALIE. Napoléon, Roi . 40 lire, Milan 1814.
TTB   300 €

208. JOSEPH NAPOLEON (1806-1808), roi de Naples et
de Sicile. Piastre de 120 Grana, 1807.

TTB à Superbe   300 €

209. ESPAGNE. Lot de deux 5 piastres 1870 et Alphonse XIII,
1896.

Les 2, TTB   80 €

209 A. MEXIQUE. Lot de 3p. de 8 Réaux : 2 pour Ferdinand
VII (1809 et 1810 MO), une pour Charles IV (1807 MO).

Les 3, TTB   70 €

210. PORTUGUAL, Jean V (1706-1750). 400 Reïs, 1707.
TTB   350 €

211. SUISSE. Ecu aux lauriers de Louis XVI (1781 I),
contremarqué 40 Bz pour Berne et 5 francs Confédération
1892 B.

Les 2, TTB   100 €

212. DIVERS. Lot de 3 p. d’or : 20 mark Prusse 1912, 20 lire
Sardaigne (Turin, 1832) et 20 f. François Joseph 1891.

Les 3,    450 €
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213. BILLET d’INTERETS de BILLET de MONOYE. Billet (24,6
x 19,2 cm) de 62 livres daté du 5 Août 1709 pour les intérêts du billet
de monnoye de 100 livres, n° 1095 du 15 juin 1707, signé de
LEMESLE payeur de rentes de l’Hôtel de Ville de Paris.
Au verso, numéro 7958 et contrôle autographe de BOULLA contrôleur
contregarde de la Monnaie de Paris : «  Veu et contrôlé pour la somme
de soixante deux livres dix sols à Paris le sept aoust 1709 ».

De la plus grande rareté (quelques exemplaires connus) 
et d’excellente conservation (qq. traces d’anciennes mouillures) 

4 500 €

214. BANQUE ROYALE de LAW. Billet gravé de 1000 livres du 1er
avril 1719 avec timbre sec et trois signatures manuscrites (Fenellon,
Durevest, Bourgeois). Au verso deux endos à l’ordre de Jean Boylevin
notaire royal à Angoulême et le second à l’ordre du marquis d’Echoisy. L
74, type 1 (non retrouvé à l’époque de la parution de l’ouvrage). Ex. vente
Drouot 5/4/1990, n° 362.

Très rare et TTB   2 200 €

215. Pas de lot
214

213

PAPIER  MONNAIE
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216. ASSIGNATS- Rarissime épreuve d'essai avant la
lettre sur papier 22,5 x 18 cm des deux vignettes gravées
par Augustin de Saint Aubin pour les assignats de 
la rpemière émission (décret des 19-21/12/1789 et 
16-17/04/1790). Document provenant de l'ancienne
collection Henri Beraldi (cachet de la collection au
verso) puis de la vente Révolution (Drouot 5/12/1988.

Superbe   750 €

217. LANGRES. Billet obsidional rose de 50 f. 
« remboursable après la guerre » pour la Place de
Langres (3.12.1870).

Très rare et quasi superbe   300 €

218. BANQUE de MADAGASCAR. Epreuve recto
verso à grandes marges sur papier non filigrané du 50
francs type 1926 par Glaize et Robert (signatures
Chaudun et Dejouany, partiellement numéroté en
zéros). Type Leclerc-Kolsky 810.

Très rare et superbe   400 €

219. DIVERS. Grand lot de 50 coupures dont 36
billets étrangers, 13 billets B d F et un 5 f. rouge 1901
Banque de la Guadeloupe (accidenté).

Les 50,   100 €

220. Pas de lot

217
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221. COMPTES FAITS des douze différentes réductions des
Monnoyes qui sont en usage dans la ville d’Avignon et dans le
Comtat Venaissin par B. Bonnet. Avignon 1716 (618 p, reliure
cuir d’époque)

300 €

222. CATALOGUES. Cinq importants catalogues étrangers
de 1931 à 1936 dont Munzhandlung Basel n° 7, Adolf Cahn
avril et juin 1933, Schulman déc. 1931.

60 €

223. MEDAILLES et DECORATIONS. Huit catalogues
France et étranger dont « Sammlung Arthur Graf Enzenberg »
(Lucerne 1935), Médailles Drouot juin 1935, Décorations
Drouot Mars 1924, Décorations 9/12/1922 et les 2 vol. de la
collection Armand Trampitsch (Paris 1988 et 1989).

100 €

224. VENTES FRANCAISES. Importante réunion de
catalogues de 1907 à 1936 dont Coll. Couturier, Talbot-Ready,
Coll. Barrachin, Maxime Collignon.

150 €

225. COHEN. Réimpression Forni, 8 vol. reliés pleine toile
verte, état quasi neuf.

150 €

226. LUIGI SIMONETTI « Monete Italiane medioevali e
moderne », Vol. I, parte I, II, III. Trois vol. reliés (1967-1969).

30 €

227. COLLECTION FEUARDENT. (Jetons et Méreaux),
E.O. en 4 tomes brochés (3 de texte, 1 de planches).

100 €

228. BLANCHET-DIEUDONNE.Manuel de Numismatique
Française. E.O. en 4 vol. reliés. On joint les 3 vol. brochés de la
réimpression Forni du Traité de Numismatique du Moyen Age
par Engel et Serrure.

Les 7,   150 €

DOCUMENTATION

229. MARINE de GUERRE. Grand médaillon uniface en
galvanoplastie (Ø 28,5 cm) signé R. Cochet avec 2 croiseurs de
guerre ; on joint une grande fonte uniface (Ø 25, 5 cm) « Armée
féminine – Armée de Terre ».

Les 2, superbes   100 €

230. CHRISTIAN DIOR. Plâtres originaux des avers et revers
de la médaille du 20éme anniversaire de la Maison Christian Dior.

75 €

231. MONACO. Six plâtres originaux : pour la 100 f. 1982
(avers et revers), la 1 f. 1960 (avers buste de Rainier III), 2 avers
aux bustes accolés de Rainier III et Albert et un avers d’une 500
f. Rainier III n.d., ( 1982).

400 €

232. FRANCE. Plâtres originaux des avers et revers de l’essai
de la 20 centimes 1961.

150 €

233. MONNET. Plâtres originaux des avers et revers de la
médaille du plan Monnet (ébréchure hors flan à l’avers).

100 €

234. BAZOR. Médaille d’hommage à Bazor par Cochet :
épreuve en bronze M.d.P. 1979 (63mm) et les 2 plombs d’essai
uniface.

Ensemble rare et superbe   150 €

235. ECOLES VETERINAIRES. Grande plaquette uniface
(15,6 x 22,3 cm) en fonte de bronze, signée R. Cochet pour 
le Syndicat National des Vétérinaires de France et des 
Colonies : elle représente dans un médaillon ovale, le buste de
profil de « C. Bourgelat, 1712-1779, Fondateur des Ecoles
Vétérinaires ».

Très rare et TTB   200 €

Du lot 234

MEDAILLES  ET  J ETONS
Les lots 229 à 237 proviennent de l’atelier R. Cochet
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236 Du lot 237

237

236. EMILE ROCOURT. Grande médaille en bronze (17,7
cm) avec restes de dorure au buste d’Emile Rocourt du réseau
MANIPULE (Guerre 1939-1945). Signée R. COCHET et
datée MCMLXXV. Edition privée.

Semble très rare   100 €

237. MEDAILLES. Deux frappes (Marc Sangnier par Bazor et
la Tour de Crest par Cochet) et une grande et belle fonte uniface
(Ø 16 cm) au portrait de Pierre SUE par Cochet (1960).

Les 3,   150 €

237A. BOURBON-LANCY. Les deux fontes unifaces
originales (21,8 cm) de l'avers et du revers de la médaille pour
Bourbon-Lancy Thermal signé et daté 1977 par Robert Cochet.

Unique et superbe   450 €

238. IMPERATRICES ROMAINES. Trois fontes ovales aux bustes
d’Agrippine, d’Albia Terentia mère d’Othon et Domitille épouse de
Vespasien. On joint un plomb au portrait de Néron jeune et trois
fontes d’après  Claude Varin : Cyrus roi des Perses, Solon et Brutus.

Les 7,   150 €

239. MEDAILLES. Environ 62 jetons et médailles dont une
belle fonte tardive de Pisanello.

80 €

240. CHEMINS de FER de PARIS à SAINT GERMAIN.Deux
médailles d’argent (45 mm), poinçon lampe antique et 4 jetons
octogonaux (2 poinçons abeille et 2 poinçons main indicatrice).

Les 6 superbes   130 €

241. JETONS. Lot de 35 jetons d’argent principalement
19ème siècle dont 10 pour l’imprimeur lithographe Paul
Dupont et 11 pour la Société Académique des enfants
d’Apollon. On joint 3 p. argent diverses.

L’ensemble,   250 €

242. MEDAILLES. Grand lot de 20 médailles, médaillons et
plaquettes en bois et métaux divers (nombreuses refrappes).

100 €

243. MEDAILLES. Album de 59 médailles, principalement
françaises, nombreuses refrappes + 103 jetons cuivre ou bronze.

150 €



244. DIVERS. Considérable lot (environ  8,5   kg) de
monnaies françaises et étrangères, tous métaux, principalement
des 19ème et 20ème siècles.

200 €

245. ROME. Album d’environ 284 monnaies dont 130
bronzes et 107 antoniniens dont 37 de Postume et 47 p. gallo-
romaines.

750 €

246. FRANCE. 22 p. d’argent royales des Carolingiens à
Napoléon III. On joint 7 p. diverses.

350 €

247. MEDAILLES et JETONS. 18 médailles et jetons dont
16 en argent du 18ème au 20ème siècle.

150 €

248. FRANCE. Important lot d’environ 55 monnaies
principalement royales en argent du Moyen Age à 1916.

300 €

249. FRANCE. 21 monnaies de bronze principalement époque
Révolution-début 19ème siècle, dont trois « boites de bagnard
» et un 2 sols au faisceau 1792 Strasbourg type « Français ».

200 €

250. DIVERS. Lot de 29 p. principalement royales françaises
en argent.

150 €

251. DIVERS. Environ 71 p. d’argent tous pays. 120 €

252. ETRANGER. Grand lot d’environ 276 p. dont 86 pour
la Grande Bretagne (avec 19 p. d’argent + bronzes et tokens),
55 p. pour les USA, 15 pour la Russie, 15 pour l’Espagne et
106 diverses.

130 €

253. FRANCE. Environ 134 p. de 5 Cts à 2 f. des 19ème et
20ème siècles et 179 p. des Chambres de Commerce (nécessité
période 1916-1924).

Les 313,   60 €

254. FRANCE. Grand lot de 189 monnaies d’argent dont : 10
p. de 100 f., 56 x 50 f. Hercule, 8 x 10 f. Hercule, 10 x 5 f.
Roty, 13 x 2 f. Roty (dont une 1900 et une 1914 C), 27 x 1 f.
Roty, 59 x ½f Roty et 6 x 20 f. Turin.

750 €

255. FRANCE. Lot de 46 écus de 5 f. argent de 1830 à 1878.
300 €

256. BALANCES. Deux balances monétaires fin XVIIIème
siècle. Incomplètes.

150 €

257. MEDAILLES. Lot de 17 médailles françaises dont 12 en
argent du 18ème au 20ème siècle plus un coin uniface de
médaille (?) étrangère et un sceau cachet.

Les 19, 200 €

258. MEDAILLES et JETONS. Lot de 28 médailles, jetons
et décorations en argent principalement pour la France.

200 €

259. MASSALIA. Lot de 55 bronzes dont 29 petits bronzes au
taureau (Marseille ou imitation), un bronze lourd et 2 moyens
bronzes au taureau.

Les 55, B et TB   400 €

260. MASSALIA. Lot de 20 petits bronzes de types variés : 2
au lion, 3 au trépied, 3 au dauphin, 4 à l’aigle, 2 à la galère et
6 au caducée.

Etats divers   200 €

261. MASSALIA. Lot de 10 oboles d’argent à la tête d’Apollon,
certaines d’imitation italiote. 

B et TB   100 €

262. MASSALIA. Trois drachmes au lion passant et 6 litrae
d’argent, certaines rares.

Les 9, B et TB, 100 €

263. FRANCE, Henri III. (Monnayage au nom d’Henri III
ou Charles IX et monnayage de la Ligue). Lot de 8 deniers ou
doubles tournois, 3 doubles sols parisis (A, M et N), 4 liards,
10 douzains aux H, un demi franc au col plat (1593 M), 3
testons au nom de Charles IX et un quart d’écu de 1550.

Les 31, B et TB   200 €

264. FRANCE, Henri II. Lot de 2 testons (1561 D et 1557 Z),
de 5 douzains aux croissants et d’un denier tournois.

Les 8, B et TB   100 €

265. FRANCE, Charles IX. Lot de 2 testons, 6 douzains, 
3 sols et 4 doubles sols parisis.

Les 15, B et TB   60 €

266. FRANCE, Charles X. Lot de 3 quarts d’écu (1590 et
1597 T, 1590 A), d’un huitième d’écu 1592 T, de 5 douzains,
d’un double tournois 1592 S et d’un double sol Parisis.

Les 11, B et TB, 100 €

267. GAULE. Lot de 3 petites rouelles de plomb, de 16 potins
de Gaule Belgique, de 3 plombs et bronze indéterminés aux
quels on joint 24 petits bronzes variés de Marseille.

Les 46, B et TB, 50 €

268. FRANCE, Henri IV. Lot de 13 douzains, 5 doubles et un
denier tournois, trois quarts d’écu, deux ½ francs (l’un troué)
et un huitième d’écu (faux ?).

Les 25, Etats divers   150 €

269. FRANCE, François I. Lot de 2 liards, 3 dizains franciscus,
2 double tournois, 4 douzains du Dauphiné et un blanc à la
couronne.

Les 12, Etats divers (plusieurs pièces TTB)   200 €

270. GAULE, Séquanes (région de Besançon). Lot de 2
potins (l’un incertain) et de 5 deniers : 2 Togirix, 2 DOCI/SAM
et un SEQVANO/OTVOS.

Les 7, B et TTB   60 €
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271. GAULE, Rémes (région de Reims). Lot de 8 monnaies
(1 potin, 4 bronzes dont ATISIOS REMOS, un denier et 2
quarts de statère unifaces) ; on joint 6 potins Lingons et un
potin Eduen.

Les 15, B et TB   80 €

272. GAULE. Lot de 14 monnaies d’argent ou de billon :
drachme Pictons, statère Redons,   5 deniers Lingons
Kaletedou, drachme Petrocore type Belvès, 2 drachmes
Cadurques, 3 drachmes et trois oboles Volques Tectosages, un
drachme Tolosate et une drachme Arverne à l’oiseau.

Les 18, B et TB   150 €

273. GAULE (Nimes, Cavaillon, Antibes). Lot de 4 bronzes des
Arecomices, 7 bronzes de Cabellio, 5 bronzes d’Antipolis et un de
Nemausus. On joint 3 deniers des Nitiobroges (région d’Agen).

Les 19, B et TB   200 €

274. GAULE. Lot de 2 deniers Allobroges, d’un denier
DVRNACOS et de 4 potins de la vallée du Rhône ainsi que de
10 oboles d’argent des Salyens.

Les 17, B et TB   150 €

275. GAULE. Lot de 14 bronzes et potins : 3 bronzes et un
potin des Carnutes, 2 bronzes et un potin des bituriges Cubi,
un bronze Véliocasse, un autre Melde (ROVECA), un bronze
Eburovice (DVNICCOS), trois bronzes et un potin Leuque.

Les 14, B et TB   100 €

276. GAULE. Lot de 13 bronzes : 2 Ambiens, 4 Bellovaques,
4 Sénons, 4 Suessions (la plupart en état très faible !) ; on joint
une obole Andécave type pont de Chaloire TB, mais ébréchée.

Les 14,   100 €

277. Pas de lot

278. TRESOR d’AURIOL. Obole au protomé de lion
dévorant sa proie. 

TB   150 €

279. MASSALIA. Obole à la tête à droite avec N sous le menton.
TB   50 €

280. GAULE, Tolosates. Drachme à la tête négroïde.
TB à TTB, bon centrage sur flan oblong   100 €

281. FRANCE, Mérovingiens.Triens d’or pour Cabilonnum
(Châlon sur Saône) au nom du monétaire VINTRIO.

Rare et TTB   1 000 €

282. GAULE, Salyens (Bouche du Rhône). Lot de 2 oboles à
la tête stylisée (une à g., l’autre à droite).

Les 2, TB   100 €

283. GAULE, Nédénes (oppidum du Mont Laurès). Lot de
3 oboles de types variés (tête de cheval, cheval retourné, cheval
et torque).

Les 3, TB   300 €

284. GAULE, Nemausus. Obole d’argent NEM.COL.
TB/TTB   100 €

285. GAULE, Meldes (région de Meaux). Bronze ROVECA
au cheval à g.

TTB   100 €

286. GAULE, Nitioboges (région d’Agen). Denier EFE à la
tête casquée.

TB à TTB   120 €

278 (agrandi) 279 (agrandi) 280

281 282
283 (agrandi)

284 (agrandi)
285

286 (agrandi)



287. FRANCE, Henri III. Teston au buste cuirassé à col plat,
(date ?) La Rochelle.

TB   80 €

288. DIVERS. Lot de 5 monnaies : liard au C, et liard ( ?)
indéterminé, douzain de Charles X 1593 Riom et imitation des
10 et 2 patards obsidionaux du siège de Cambrai (1595).

TB et TTB   30 €

289. ROME, République (58 Av) Denier de M. Aemilius
Scaurus au roi nabatéen Aretas agenouillé près d'un dromadaire.
R/Qadrige et scorpion. Sear 8. 

TTB, jolie patine   100 €

290. ROME, République (45 av). Denier de T. Casirius au
buste de Juno Moneta. Intéressant revers: les outils du
monétaire. B.Carisia 1.

TTB   60 €

291. ROME, Trajan ( 98-117).Tétradrachme colonial de Tyr
au buste nu de l'empereur au-dessus d'un aigle et au buste lauré
de Melquarth.

Presque TTB   100 €

292. PALESTINE, seconde révolte juive (132-135). Denier
de Simon Bar Kochba, surfrappé sur un denier romain
d'Ahdrien, à la grappe de raisin et à la cithare.

TTB   200 €

293. BYZANCE, Héraclius et ses fils (610 - 641). Solidus à
l'empereur debout entre ses deux fils. R/ Croix sur trois degrés.

TTB   300 €

294. FRANCE, Etat Français (1940-1944), 5 Francs Pétain,
1941. G 764.

TTB   200 €

295. FRANCE, Etat Français (1940-1944). Intéressant petit
lot de 18 pièces de bonne qualité dont 20 Cts fer 1944 et 10
Cts zinc types G288 a,b c.

Les 18,   60 €

296. DIVERS. Trois bronzes byzantins, six monnaies romaines
dont un denier JUDEA de Vespasien et un bronze d'Edesse aux
bustes de Gordien III et Agbar roi d'Osroëne, 2 drachmes
Sassanides, une drachme Himmgarite, un denier de Bohémond
IV et un demi dirham arabe.

Les 17 (B, TB, TTB)   80 €

297. FRANCE, Louis XIII (1610-1643), Louis d'or de
Warin, 1642 Paris.

Presque superbe   900 €

298. FRANCE, Louis XIV. Louis d'or aux 8L, 1651 Paris.
TTB   700 €

299. ITALIE, Florence, François III (1737-1765). Ruspone
d'or, 1757. Fr 331.

TTB   600 €

300. Lot de 3 étoiles de chevalier (sans ruban): Légion
d'Honneur (second Empire), Ordre de Charles III pour
l'Espagne et de N.D. de Guadalupe pour le Mexique.

Les 3, TTB   200 €

300A. DÉCORATION - SUÈDE, Ordre de l'étoile polaire.
Croix de chevalier en or et émail (sans ruban).

Superbe   200 €
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301. FRANCE-Collectionde 55 monnaies (dont 13 en argent)
de Louis XV à Napoléon I. 

En état B et TB, agréablement présentées 
dans deux médailliers "UMBRA"   200 €

302. DIVERS- Grand vrac de monnaies françaises et étrangères
principalement des 19ème et 20ème siècles et de quelques médailles

100 €

303. MEDAILLES- Comité de jurisconsultes des
Congrégations (29 mars 1880). Deux fontes anonymes de
bronze uniface (25,5 cm) "A Edmond Rousse, les catholiques
de France" et une biface (8,2 cm) dans un écrin, pour M.
Delamarre, avocat à la Cour d'appel.

Les 2, superbes   150 €

304. MEDAILLE, Chevreul par ROTY. Fonte de bronze (9,8
cm) au buste du célèbre chimiste.

TTB, a été vernie   70 €

305. MEDAILLES, Franc Maçonnerie, lot de 42 jetons
d'argent (refrappes) à tirage limité de la Monnaie de Paris, deux
médailles (refrappe agent et bronze) et 4 divers.

Les 48, superbes   350 €

306. MEDAILLES, Ecrivains: sept frappes de bronze M.d.P.
aux bustes d'écrivains célèbres: André Gide, Jean Giono, Jean
Cocteau par Coëffin, Georges Feydeau, Léon Tolstoï par
Jampolsky, Colette par R. Corbin et Jacques Prévert. 

Superbes   150 €

307. MEDAILLE, André Dunoyer de Ségonzac. Frappe de
bronze (8,2 cm) par le sculpteur Jean Carton.

Superbe   60 €

308. MEDAILLE, Frank Lloyd Wright: superbe frappe de bronze
(7,2 cm) par Lafriffoul, datée 1977, avec patine en deux tons.

60 €

309. MEDAILLE, Ordres de chevalerie. Belle et grande
frappe d'argent (8,1 cm et 318 g) par Muller (M. d. P. 1974)

120 €

310. MEDAILLE, Conférence de Paris. Grande frappe de
bronze (9,9 cm) par R. Cochet pour la conférence de la Paix de
1946 (exemplaire numéroté LVI).

Superbe   80 €

311. MEDAILLES, Ecrivains. Deux frappes d'argent pour
Léon Paul Fargue par R. Corbin (81 mm et 483g), datée 21
nov. 1947), et Max Jacob par Iché (6,5 cm et 270 g).

Superbes   300 €

312. MEDAILLES. Trois superbes reproductions en argent de
monnaies du Benelux, éditions limitées M.D.P.: Albert et
Isabelle (10,6 cm et 789 g), Charles de Geldre (8,4 cm et 322g),
Albert et Isabelle d'Autriche (5,2 cm et 81 g) respectivement
exemplaires 1/100 de 1980, 3/100 de 1979 et 5/100 de 1978.
On joint trois reproductions en bronze de monnaies antiques.

Les 6,   500 €

313. SCEAUX- Quatre reproductions M.D.P. en argent à
tirages limités à 100 de sceaux anciens (poids total 576 g).

280 €

314. MEDAILLES- Lot de 9 médailles d'argent françaises à
sujet divers (poids total 1250 g)

500 €

315. MEDAILLES- Important et intéressant lot d'environ 68
médailles et plaquettes de bronze, pour la plupart frappes en
bronze M.d.P. du 20ème siècle. On joint 2 médailles unifaces
en terre cuite: Balzac et Poderewski par F. Black

500 €

316. L'HISTOIRE de FRANCE en MEDAILLES. Trois
albums dont un de texte renfermant 100 médailles en argent
ou vermeil (module 45 mm, poids global environ 3900 g),
éditées par "Le Médaillier". On joint un "écu" Europe 1979.

1200 €
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ABREVIATIONS

g                                       gauche

d                                        droite

ex                                exemplaire

qq                                  quelques

Ens                               Ensemble

V.P.                      Vente Publique

Coll                             Collection

p                                          pièce

A                                          avers

R                                        revers

s.d.                                 sans date

v                                      variante

cat                                 catalogue

sv.                                     suivant

ETATS DE CONSERVATION
(GRADING SCALE - ERHALTUNGSGRADE)

                              B                                                                             good - gering erhalten

                              TB                                                                                          fine - schön

                              TTB                                                                           very fine - ser schön

                              Superbe                                                            extremely fine - vorzüglich

                              F d C (fleur de coin)                  Mint State or uncirculated - stempelglanz

                              TB/TTB = avers TB et revers TTB                 TB/TTB means observe TB
                                                                                                                       but reverse TTB

                              Flan bruni                                                                proof - polierte platte
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La vente est faite expressément au comptant ; en cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement
du chèque.
Les précisions concernant l’aspect extérieur des lots ou leur état ne sont données qu’à titre indicatif. En effet, les lots sont vendus en l’état où ils se trouvent au
moment de l’adjudication.
Les acheteurs ont la possibilité, au cours de l’exposition précédant la vente, de se renseigner sur l’état et la valeur des lots.
Aucune réclamation concernant l’état des lots ne sera admise une fois l’adjudication prononcée.
L’acquéreur sera déclaré responsable de ses achats dès l’adjudication prononcée, le magasinage des objets n’engageant en aucun cas la responsabilité de l’ O.V.V.
Des frais de transport et de magasinage seront dus en cas de retour des achats dans les locaux de la maison de vente.

LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS

La sortie d’un lot de France peut être sujette à une autorisation administrative. 
L’obtention du document concerné ne relève que de la responsabilité du bénéficiaire de l’adjudication du lot concerné par cette disposition.
Le retard, ou le refus de délivrance par l’administration des documents de sorite du territoire, ne justifiera ni retard de règlement, ni annulation de la vente, ni
sa résolution.
Si notre société est sollicitée par l’acheteur ou son représentant pour faire ces demandes de sortie du territoire, l’ensemble des frais engagés sera à la charge
totale du demandeur. Cette opération ne sera qu’un service rendu par CHAYETTE & CHEVAL.

Les expéditions demandées sont à la charge et sous la responsabilité de l’acquéreur, et d’après des instructions écrites.

CONDITIONS DE PAIEMENT

Les paiements en espèces sont limités à 3 000€ pour les acheteurs commerçants français, U.E. ou étranger, et pour les acheteurs particuliers résidant en France.
Les paiements en espèces sont limités à 15 000€ pour les acheteurs particuliers non résidents français (sur présentation de deux pièces d’identité dont l’une
justifiant de la résidence effective à l’étranger)
Aucun lot ne sera remis à l’adjudicataire avant encaissement des sommes dues.
En cas de paiement par Swift, eurochèque ou tout autre moyen entraînant des frais financiers, il sera perçu une somme forfaitaire de 25 € par bordereau pour
frais financiers.

TERMS OF SALE

Buyers pay a commission (VAT included) of 23 % on the hammer price.
Bids may be left with Chayette & Cheval by those who cannot attend the sale in person.

ORDRES D’ACHAT

Les Commissaires-priseurs et les experts se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant
assister à la vente.
Les personnes désirant nous adresser des ordres d’achat, ou suivre les enchères par téléphone, sont priées de nous faire parvenir leurs références bancaires au
plus tard 24 heures avant la vente, faute de quoi elles ne seront pas autorisées à participer aux enchères. 

Titulaire du compte :
CHAYETTE ET CHEVAL SARL
33, rue du Faubourg Montmartre
75009 PARIS

RÉFÉRENCES BANCAIRES / BANK REFERENCES

Domiciliation :
HSBC OPERA PARIS

RIB
Code banque Code guichet N° de compte Clé RIB
30056 00917 09170002854 83

IBAN
FR76 3005 6009 1709 1700 0232854

CODE BIC
CCFRFRPP



33 rue du Faubourg Montmartre - 75009 PARIS
Tél : +33 (0)1 47 70 56 26 - Fax : +33 (0)1 47 70 58 88

E.mail : svv.chayettecheval@wanadoo.fr

Alain Weil
Expert Honoraire près la Cour de Cassation

104, rue de Richelieu 75002 Paris - Tél :  +33 (0)1 47 03 32 12 - weil.alain@wanadoo.fr


